

持续擦亮新时代“枫桥经验”金名片 为全省“两个先行”贡献绍兴力量

绍兴市委副书记、政法委书记 杜旭亮

省第十五次党代会擘画了未来5年浙江发展的宏伟蓝图,确定了在高质量发展中推进中国特色社会主义共同富裕先行和省域现代化先行的奋斗目标。新起点、新征程,绍兴政法系统将深刻理解把握5大战略指引和11方面重要遵循,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,统筹发展和安全,着力建设更高水平的平安绍兴法治绍兴,为我省奋力推进“两个先行”作出更大绍兴贡献。

一、扛起创新发展“枫桥经验”新担当。发源于绍兴诸暨的“枫桥经验”是全国政法战线的一面光辉旗帜。市域社会治理的一大法宝,目前已经上升为党和国家制定政策、做出决策的一个重要依据和一项基本经验,这次党代会报告中更是4次提到“枫桥经验”。近年来,绍兴始终牢记习近平总书记重要指示精神,把“枫桥经验”基本精神与现代治理理念相结合,探索走出了一条坚持党建引领、人民主体、“三治融合”、四化并举、共建共享的新路子,绍兴市成功入选全国首批市域社会治理现代化试点城市,获评平安中国建设示范市,连续14年创成全省“平安市”。

明年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年。全市政法系统要以主力军的担当高质量筹备纪念大会,在《绍兴市“枫桥经验”传承发展条例》和“枫桥经验·平安共富”数字化平台基本成型的基础上,聚焦共同富裕大场景,顺应数字化改革大浪潮,全面推进“十个一”重点任务,系统

总结理论成果、实践成果、制度成果,科学提炼新时代“枫桥经验”的时代内涵和鲜明特征,让新时代“枫桥经验”在服务“两个先行”中发挥更大作用。

二、取得除险保安新成效。省党代会指出“必须把统筹发展和安全、推进除险保安作为前提和底线”。今年以来,全市政法系统纵深推进除险保安六大行动、信访积案“百日攻坚”、消防安全“百日攻坚”等,社会大局持续稳定,全市平安指数全省第4,信访“一图一指数”全省“双第1”,信访积案“百日攻坚”成效全省第1,重大安全生产问题清单指数全省第2。下一步,全市政法系统将坚持稳字当头,以目标清单、任务清单、责任清单为抓手,深入推进除险保安,从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定各项工作,常态化开展扫黑除恶斗争,为党的二十大营造平安稳定的政治和社会环境,为推进“两个先行”保驾护航。

三、实现法治绍兴建设新突破。省党代会要求“推进全过程人民民主建设,让法治这一手真正硬起来”。近年来,绍兴充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,全力推进法治政府建设和数字法治改革,取得了明显成效。全市一审行政诉讼案件败诉率下降10.6个百分点,数字法治改革绩效位列全省“第一方阵”。下一步,全市将进一步发挥法治的规范引领保障作用,深化实施“法助共富 法护平安”,行政诉讼“双下降、双提升”,行政复议“抓源头、提质效”等专项行动,高质量承接建设省数字法治大

脑,进一步健全执法司法监督制约体系,推动法治建设水平整体跃升。

四、展现政法队伍新形象。严格落实省党代会提出的“加强党的领导和全面从严治党”要求,坚持党对政法工作的绝对领导,全面深入贯彻《中国共产党政法工作条例》及浙江省五个配套规定,巩固深化政法队伍教育整顿成果,加强政法系统政治督察和纪律作风督查巡查,健全政法队伍监督管理联席会议制度,持续锻造一支忠诚干净担当的绍兴政法铁军。

蓝图已经绘就,奋斗正当其时。绍兴政法系统将把党代会精神落到实处到扎实推进共同富裕和现代化建设的具体行动,转变成干在实处、走在前列、勇立潮头的强大动能,全面构建大平安体系,建设新时代法治高地,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,在奋力推进“两个先行”新征程中贡献更大力量。

扛起政法担当 护航“两个先行”
政法领导干部学习贯彻
省第十五次党代会精神系列访谈

执法监督书发出一周,占道经营乱象不见了 东阳成立全省首家县级行政执法协调监督局

本报记者 肖春霞 通讯员 卢丹萍

本报讯 一周前,东阳市行政执法协调监督局针对东阳市甘溪西路和亭塘东路交叉口附近长期存在居民自设停车场占道经营,并使用移动板房占据路口阻拦车辆通行的现象,发出《执法监督通知书》。7月13日,监督人员再次前往现场,发现整改已完成,乱象不见了。

一直以来,平级监督、体制不顺是困扰基层行政执法监督工作的主要问题。比如甘溪西路和亭塘东路交叉口的这个占道经营乱象,此前居民就反映过,也有部门介入处理,但因涉及多个平级部门,没有一个牵头整改单位,所以一直得不到有效解决。

今年7月,东阳市成立行政执法协调监督局,与东阳市司法局合署办公,代表东阳市委市政府依法行使

行政执法协调监督职权。据悉,这也是全省首家县级行政执法协调监督局。

该局成立后,第一时间针对甘溪西路和亭塘东路交叉口的乱象,向市场监管、交通、街道办事处等单位送达《执法监督通知书》,促使“痼疾”顺利完成整改。

东阳市行政执法协调监督局相关负责人表示,今后该局将围绕执法不作为、乱作为以及事关人民群众切身利益的领域,采取个案监督和专项监督、层级监督和交叉监督相结合的方式,纠正违法或不当的行政执法行为。行政执法单位之间发生执法争议的,可申请行政执法协调监督机构协调处置。

行政执法单位的执行情况纳入法治政府建设考核。“这利于从源头上扭转司法部门‘小马拉大车’的局面,助推基层行政执法行为监督落地见效。”相关负责人表示。

“玉琮杯”大赛宣传短片 亮相杭城地铁



本报记者 赵知行 通讯员 洪涛

本报讯 近日,第四届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛正式发布最新吉祥物宣传短片,吹响了大赛第二波征集令的号角。

吉祥物“小玉琮”从余杭良渚大地出发,途经杭州、宁波、温州等浙江省11个地市,展现各地城市风貌,在“廉”味十足的氛围中享受运动的快乐,擦亮清廉浙江底色。

宣传短片创意性地将运动项目与清廉内涵相结合,比如射击代表靶向监督,足球代表守住底线。短片结尾,“小玉琮”在杭州奥体中心体育场参加田径项目,以“走在前列”的奋斗姿态冲向终点,也呼应了本届大赛主题。该宣传短片运用3D技术,形式新颖,寓教于乐,让廉洁文化入脑入心。

“小玉琮”将依托华数地铁电视《清风同行》栏目,与历届“玉琮杯”获奖优秀作品一起,在地铁1、2、4、5、10号线展播,电视屏数量10000+,预计每日覆盖人流量约300万人次。同时,该宣传短片将登录各大官方网站、网络视频平台。

“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛是一项全国性廉洁文化赛事,由中国纪检监察杂志社、浙江省纪委监委、中央广播电视台总台浙江总站、浙江日报报业集团、杭州市纪委监委、中共杭州市余杭区委主办。本届大赛围绕“奋进新征程 廉心向未来”主题,运用微电影、微视频等形式,展现党的十九大以来全面从严治党向纵深推进的生动实践,倡导以清为美、以廉为荣的价值理念,宣传新时代纪检监察工作高质量发展,推进廉洁文化创造性转化和创新性发展。

本届大赛作品征集截止时间为今年8月5日。有意者可登录“浙江省电影家协会微电影专业委员会”官方网站 <http://www.zjwdy.org.cn/yccb/>了解详情。



主动请缨争当“逆行者”

通讯员 黄挺挺 刘泽煜

人物简介:邵致翔,温州机场出入境边防检查站执勤二队一级警员,荣获全国移民管理机构抗疫先进个人等荣誉。

他是一名新警,也是一名抗疫一线“逆行者”。

2020年疫情来袭,温州机场站接到了临时航班保障任务。邵致翔主动请缨,奔赴一线,守护国门。勤务期间,有数名旅客出现身体发热并且存在感染的可能。作为一线突击手,邵致翔凭借过硬的业务水平,严格按照临时勤务规范流程要求,成功为疑似感染症状旅客办理入境手续。他还迅速补位,及时填补现场执勤警力空缺,由突击手调整为台内、台外检查员,在检查员岗位上认真履职,高效安全地完成疫情防控工作和出入境边防检查任务。

2020年年底,他主动请缨报名参加增援云南边境一线防控任务。他迅速适应新环境、新任务、新情况,认真履行本职工作,期间步行巡边、骑行巡边里程均超过1500余公里。邵致翔与云南同事协同作战,共盘查2200余人次,协助检查出入境车辆2600余辆次,参与协助案件办理5起9人次,妥善处置中国公民回国自首4起5人次,交出了“零偷渡、零走私、零贩毒”的优异答卷。



本报职业道德监督电话:0571-85310013